
Cuidado y 
amenazas al 
medio ambiente



Conocimiento e
interés en
problemáticas del 
medio ambiente



¿Qué tan interesado estás en temas del medio 
ambiente?

Porcentaje

59

37

4

Me interesa mucho Me interesa Me interesa poco



¿Qué tanto conoces sobre los siguientes 
temas?

54
43 40 43

28 28 29 27

13
19 19 18

5
10 12 12

Contaminación Biodiversidad Energía limpia Energía renovable

Conozco muy bien Conozco Conozco poco Desconozco

Porcentaje

Mientras que 49.7% de los hombres indica conocer de energía limpia, 31.1% de las mujeres señaló ese conocimiento. 
Esta tendencia se mantiene en el tema de Energía renovable donde, 50.3% de los hombres y 36.4% de las mujeres 
saben muy bien de ese tema.



¿Qué tanto conoces sobre los siguientes 
temas?

41

56 56

30 29 27

18
10 1011

5 7

Sustentabilidad Cambio climático Calentamiento global

Conozco muy bien Conozco Conozco poco Desconozco

Porcentaje



¿Qué tan urgente es atender… ?

70
83 83

67
76 72

27
15 15

29
20 22

3 1 2 4 3 51 1 1

Sequías Contaminación
del agua

Falta de agua Deforestación Calentamiento
global

Cambio
climático

Muy urgente Urgente Poco urgente Nada urgente

Porcentaje



¿Crees que los siguientes fenómenos están 
relacionados o no con el cambio climático?

93

92

91

84

83

81

79

70

4

4

5

7

8

11

10

17

3

4

4

9

9

8

11

13

Fuertes olas de calor

Sequías

Descongelamiento de los glaciares

Pérdida o desaparición de fauna

Pérdida o desaparición de flora

Inundaciones

Lluvias intensas

Deslizamientos de tierra/ desgajamientos

Sí No Tal vez

Porcentaje



¿Crees que los siguientes fenómenos están 
relacionados o no con el cambio climático?*edad

Porcentaje

66
81

89 88 85

19
12

5 7 8
15

7 6 5 7

18 a 24
años

25 a 34
años

35 a 44
años

45 a 54
años

55 a 70
años

Inundaciones

Sí No Tal vez

64
80 86 84 90

13 10 7 10 4

23
10 7 6 6

18 a 24
años

25 a 34
años

35 a 44
años

45 a 54
años

55 a 70
años

Lluvias intensas

Sí No Tal vez



Pensando en tu lugar de residencia, ¿cómo 
evaluarías los siguientes aspectos?

19

13
16 18

27

33

27
23

36 34 35 33

13 15 16 18

5 5 6 8

Calidad del aire Calidad del agua Disponibilidad de recursos
naturales

Diversidad de flora

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala

Porcentaje



¿Qué tan de acuerdo estás con la siguiente 
frase?

Porcentaje

69

30

1

Estoy orgulloso de los recursos naturales de México

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo



Pensando en tu lugar de residencia, ¿has 
sabido o escuchado de los siguientes casos?

76
66 64 60

17 23 25 23

7 11 11 17

Disminución de fauna o
especies animales (cada

vez hay menos)

Frutas o plantas que antes
había y ahora hay menos

Fauna o especies animales
que han desaparecido

Flora o especies de plantas
que han desaparecido

Sí, hay casos No hay casos No sé

Porcentaje



Pensando en tu lugar de residencia, ¿has 
sabido o escuchado de la existencia de…?

60
55

28 32

12 13

Campañas para cuidar/ preservar la biodiversidad
de tu estado

 Acciones públicas para proteger especies en peligro
de extinción

Sí, hay casos No hay casos No sé

Porcentaje



Costumbres y 
acciones 
cotidianas



De las siguientes acciones, ¿cuáles 
realizas y cuáles realiza tu familia?

52

77

33 33 27

65
54

76 74 78

Dejar el celular
cargándose toda la

noche

Desconectar los
aparatos eléctricos

cuando no se
ocupan

Al salir o dejar una
habitación dejar la

luz encendida

Seguir cargando el
celular incluso

cuando la carga ya
está al 100%

Irse a dormir y dejar
la TV encendida

Yo Mi familia

Porcentaje



Acciones realizadas directamente por los 
encuestados

55

45

% Deja cargando su celular 
toda la noche

Hombres Mujeres

Porcentaje

26 23 21 18 12

% Dejar el celular cargándose toda la noche 

25 21 23 19 12

% Al salir de una habitación deja la luz 
encendida

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 o más



Separación de basura

21

31

48

Hacemos tres o
más

separaciones
por ejemplo la…

No separamos
la basura

Hacemos dos
separaciones: la

orgánica y la
inorgánica

¿Qué frase refleja mejor la 
costumbre en tu hogar?

Porcentaje

3
13

22

62

No vemos la
utilidad

No sabemos
cómo hacerlo

Se nos olvidaEl camión o
servicio

recolector de
basura la

junta o mezcla

¿Por qué no separan la basura en tu 
hogar?



Una vez que te deshaces de la basura, ¿qué 
ocurre con el servicio de la recolección?

1

1

17

33

48

Otro

No hay servicio de recolección

El servicio de recolección pasa distintos días para
llevarse diferentes tipos de residuos distintos días

Se llevan toda la basura, pero la separan

Se llevan toda la basura, pero la revuelven/ la
juntan

Porcentaje



Supongamos que estás frente a distintos contenedores y 
vas a desechar artículos de vidrio, papel, cartón, comida, 

latas, plásticos, químicos, etc. ¿cómo evaluarías tu 
conocimiento para?

49 45
37 3333 37

30 28

14 14
22 24

3 3
8 10

1 1 3 6

Separar la basura
orgánica de la inorgánica

Separar los artículos
reciclables de los no

reciclables

Tratamiento para envases
y latas antes de tirarlas

Desechar envases de
productos químicos

(productos para la grasa,
insecticidas, limpia vidrios,

etc.)

Muy bien Bien Regular Poco No sabría
Porcentaje



Y, ¿qué hacen para desechar…?

Porcentaje

54

39

6
1

Medicamento

Llevarlos a un depósito especial para estos productos

Tirarlos con el resto de la basura

Arrojarlos al drenaje

Otro

39
29

15 13
4

Aceite de cocina

Recolectarlo en un recipiente y tirarlo con el resto de la basura

Recolectarlo en un recipiente y darlo a una recolección para este tipo de
productos
Tirarlo con el resto de la basura

Arrojarlo al drenaje

Otro



Tipo de artículos en el hogar

74

19

7

En casa tenemos
artículos ahorradores

de energía

En casa no tenemos
artículos ahorradores

de energía

No sé si en casa
tenemos o no artículos

ahorradores de
energía

Artículos de energía

53

38

9

En casa tenemos
artículos ahorradores

de agua

En casa no tenemos
artículos ahorradores

de agua

No sé si en casa
tenemos o no artículos
ahorradores de agua

Artículos de agua



En el último mes, ¿cuál o cuáles de los siguientes 
productos han utilizado?

6
22
23

27
28

32
33
33

43
59

63

Ninguno

Vasos de materiales biodegradables

Popote de plástico

Platos de materiales biodegradables

Platos de plástico

Vasos de plástico

Vasos de unicel

Cubiertos de plástico

Platos o charolas de unicel

Bolsas de plástico

Botellas de plásticos (agua, refresco)



¿Qué tan dispuesto estás a…?

61 57

44
34 35

40

4 7
12

1 1 4

Comprar productos
biodegradables

Dejar de consumir productos de
un solo uso (bolsas, vasos

desechables, popotes, etc.)

Pagar más por productos
amigables con el medio ambiente

Muy dispuesto Dispuesto Poco dispuesto Nada dispuesto

Porcentaje



¿Qué tan útiles serían las siguientes 
acciones en favor del medio ambiente…?

57
51 51 50

20
26 25 25

11 13 13 1412 10 11 11

Multar a las empresas que
contaminen

Difundir campañas para el
cuidado del medio

ambiente

Que los gobiernos de los
países se comprometan a

implementar acciones
para frenar el daño

causado al
medioambiente

Difundir campañas para la
separación de basura

Muy útiles Útiles Poco útiles Nada útiles

Porcentaje



¿Qué tan útiles serían las siguientes 
acciones en favor del medio ambiente…?

47 45 45 44 43

30 31 32 28 30

13 12 13 16 16
10 12 10 12 11

Invertir en
investigación que

solucione problemas
del medio ambiente

Ofrecer incentivos
fiscales a las

empresas que tengan
estrategias en favor de

medio ambiente

 Invertir en
investigación

enfocada en el daño
ambiental

Multar a los comercios
que utilicen materiales

de un solo uso
(desechables, bolsas

de plástico, botellas de
plástico)

 Reuniones de países
para abordar los

problemas relativos al
medio ambiente

Muy útiles Útiles Poco útiles Nada útiles

Porcentaje



Sociodemográficos

Porcentaje

49

51

Sexo

Hombres Mujeres

11

18

22

26

23

55 años o más

45 a 54 años

35 a 44 años

25 a 34 años

18 a 24 años

Edad



Metodología

Porcentaje

• Encuesta realizada del 4 al 9 de diciembre de 2024 a 712 
personas integrantes de un panel online, donde 51% son 
mujeres y 49% hombres. 23% están en un rango de edad 
de 18 a 24 años; 26% entre los 25 y 34 años; 22% entre los 
35 y 44 años; 18% entre los 55 y 54 años; 11% entre 55 a 
los 70 años
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